



习近平近日作出重要指示强调

坚持不懈推进“厕所革命” 努力补齐影响群众生活品质短板

新华社北京11月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就旅游系统推进“厕所革命”工作取得的成效作出重要指示。他强调，两年多来，旅游系统坚持不懈推进“厕所革命”，体现了真抓实干、努力解决实际问题的态度和工作作风。旅游业是新兴产业，方兴未艾，要像抓“厕所革命”一样，不断加强各类软硬件建设，推动旅游业大发展。

习近平指出，厕所问题不是小事情，是城乡文明建设的重要方面，不但景区、城市要抓，农村也要抓，要把这项工作作为乡村振兴战略的一项具体工作来推进，努力补齐这块影响群众生活品质的短板。

2015年4月，习近平总书记曾经就“厕所革命”作出重要指示，强调抓“厕所革命”是提升旅游业品质的务实之举。冰冻三尺，非一日之寒。要像反对“四风”一样，下决心整治旅游不文明的各种顽疾陋习。

(下转第三版)

张庆伟在十二届省委全面深化改革领导小组第八次会议上强调

深入学习贯彻贯彻落实党的十九大精神 不断把新时期龙江改革引向深入

本报27日讯(记者曹忠义)27日下午，省委书记、省人大常委会主任、省委全面深化改革领导小组组长张庆伟主持召开十二届省委全面深化改革领导小组第八次会议，传达学习贯彻党的十九大精神，张庆伟强调，党的十九大对全面深化改革作出新部署，习近平总书记在十九届中央全面深化改革领导小组第一次会议上的重要讲话，明确了下一步改革的根本原则，对继续推进新时代的改革事业作出了一系列新部署新要求，进一步丰富拓展了改革的认识论和方法论，为我们深入学习贯彻党的十九大精神、奋力开启龙江全面深化改革新征程，指明了方向、提供了遵循。我们要切实增强探索、接续奋斗的信心和干劲，大踏步赶上时代发展步伐，坚定不移将新时期龙江改革引向深入。

省委全面深化改革领导小组副组长陆昊、陈海波出席会议。会议听取了生态文明体制改革专项小组推进落实改革工作情况汇报和行政管理、民生、医药卫生、养老、科技和人才体制改革专项小组推进落实改革工作情况书面汇报；审定了《关于改革完善短缺药品供应保障机制的实施意见》《贯彻落实〈关于深化教育体制机制改革的意见〉的实施意见》《黑龙江省畜禽粪污资源化利用工作方案》《黑龙江省完善集体林权制度改革实施意见》《黑龙江省法学会改革方案》《黑龙江省台联改革方案》《黑龙江省黄埔军校同学会改革方案》；审议了《黑龙江省新闻工作者协会改革方案》《黑龙江省侨联改革方案》《黑龙江省作协深化改革方案》《黑龙江省文联深化改革方案》《贯彻市县党委建立巡察制度的实施意见》。

会议强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想引领新时期龙江改革实践。不断增强改革系统性整体性协同性，坚定不移推动中央改革部署在龙江落地生根，推动重点领域和关键环节改革不断取得新进展。准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的改革精神、改革部署、改革要求，统筹推进各领域各方面改革。

会议强调，要抓实十八大以来中央部署的改革任务。对已出台改革方案的要狠抓落地见效，进展慢的要加快进度，效果差的要及时整改到位，确保每一项改革都能解决实际问题，都能给群众带来获得感。对新部署的改革任务要抓紧制定出台方案，按照时间节点要求落实到位。对已落实的改革举措要巩固成果、总结经验，多形成制度性、机制性成果，多形成可复制、可推广的改革模式，加大改革宣传力度，扩大典型示范效应，充分释放改革红利。

王常松在省纪委常委会议传达贯彻省委十二届二次全会精神时要求

在学懂弄通做实上下功夫 推动全面从严治党向纵深发展

本报27日讯(吴迪 记者薛立伟)27日上午，省委常委、省纪委书记王常松主持召开省纪委常委会议，传达贯彻省委十二届二次全会精神。他强调，全省各级纪检监察机关要认真贯彻落实全会精神，切实履行好监督执纪问责职责，扎实推进监察体制改革工作，努力营造风清气正的良好政治生态，为开创新时代黑龙江全面振兴新局面提供有力的政治保证。

王常松指出，省委十二届二次全会对深入学习宣传贯彻党的十九大精神，奋力践行习近平新时代中国特色社会主义思想，开启全面建成富强民主文明和谐美丽社会主义现代化黑龙江新征程进行了全面安排、系统部署，勾画了建设现代化新龙江的宏伟蓝图。全省各级纪检监察机关要把学习贯彻全会精神作为当前重要的政治任务，切实用全会精神统一思想、指导工作，深入推进正风反腐，推动全面从严治党向纵深发展。

甘荣坤在全省创新社会治理深化平安黑龙江建设工作会议上强调

打造共建共治共享的社会治理格局 为现代化新龙江创造持续安全稳定的社会环境

本报27日讯(记者那可)全省创新社会治理深化平安黑龙江建设工作会议27日在哈尔滨召开。会议以党的十九大精神为指导，贯彻落实全国社会治安综合治理表彰大会和省委十二届二次全会精神，总结五年以来我省平安建设工作，对新时代创新社会治理、深化平安黑龙江建设工作作出部署。省委常委、政法委书记甘荣坤出席会议并讲话。

会议指出，我省2016年度被中央综治委评为全国综治优秀省，创新社会治理和平安建设走在全国前列，要以此为新起点，紧紧围绕我省全面振兴大局，以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，以完善和发展新时代中国特色社会主义社会治理体系为目标，以提高预测预警预防各类风险能力为核心，打造共建共治共享的社会治理格局，努力建设更高水平的平安黑龙江，为现代化新龙江创造持续安全稳定的社会环境。

王兆力主持哈尔滨市委常委会会议传达学习省委十二届二次全会精神

学懂弄通用十九大精神指导实践推动工作 以钉钉子精神确保省委部署要求落到实处

本报27日讯(记者井洋)27日下午，省委常委、哈尔滨市委书记王兆力主持召开哈尔滨市委常委会会议，传达学习省委十二届二次全会精神。王兆力强调，省委十二届二次全会是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的一次重要会议。全会对深入学习贯彻党的十九大精神做出全面部署，科学确定了新时代全面振兴现代化新龙江的宏伟目标。全市各地区、各部门和各单位要认真组织学习，结合实际，突出重

点，学懂弄通，汇聚智慧和力量，确保党的十九大精神落地生根、指导实践、推动工作，确保省委各项工作部署要求落到实处、取得实效，奋力开创哈尔滨振兴发展的新局面。

哈工大邓宗全谭久彬入选中国工程院院士

本报27日讯(记者衣春翔)27日，中国工程院正式公布2017年院士增选结果。今年新当选的中国工程院院士67位，哈尔滨工业大学邓宗全和谭久彬两位教授入选。

据了解，新当选院士中，接近半数来自高校。邓宗全教授是9名机械与运载工程学部新增院士之一，谭久彬是8名信息与电子工程学部新增院士之一。邓宗全是哈工大博士生导师，国防973项目首席科学家。是国内最早从事月球车研究的学者之一，提出了月球车移动系统设计理论，与航天科院所长期合作，在“嫦娥二号”等重大科技工程中做出了突出贡献，受到国家表彰。他还建立了空间折展机构构型生成与模块组网设计理论，为我国首个60米大型空间伸展臂的研制提供了核心技术。曾多次获国家技术发明奖和省部级科技奖项。

赵静 时刻牢记百姓的小事比天大



图为赵静在为转业军人办理落户手续。

□文/摄 本报记者 李爱民
11月2日下午，记者在哈尔滨市南岗分局菜市街派出所见到党的十九大代表、户籍民警赵静时，她正面带笑容地回答一位年迈老人的咨询并热情地送到门口。“刚才那位老人是来办理户籍地址变更的，以前辖区街牌变更过，老人未及时办理导致房产证与户籍地址不一致，为此前来咨询，得到解决后满意地走了！”坐在户籍工作窗口的赵静给人的第一印象就是脸上的微笑，谈笑中，赵静向记者讲述着她的“十九大时光”。

“在北京参加十九大的日子，像是刻在我的心里一样，我甚至还能深切地感受到总书记那动人心魄的声音，感受到代表们发自内心的激动之情。我对大会整体感受概括为五个力量，就是党的力量、领袖的力量、发展的力量、理论的力量和理想的力量。”(下转第八版)



省政府召开党组(扩大)会议强调

学习贯彻党的十九大精神 部署奋力开启社会主义现代化新龙江建设新征程

本报27日讯(记者王坤)27日上午，省委副书记、省长、省政府党组书记陆昊主持召开省政府党组(扩大)会议，传达贯彻省委十二届二次全会精神。会议强调，全省政府系统要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照省委十二届二次全会部署要求，紧密结合龙江实际，把党的十九大精神的学习宣传贯彻不断引向深入，把党的十九大提出的各项目标任务落到实处，奋力开启社会主义现代化新龙江建设新征程。

会议指出，省委十二届二次全会是省委深入贯彻落实党的十九大精神的又一次十分重要的会议。陆昊书记所作的工作报告总结工作实事求是，分析问题深入透彻，部署工作目标明确，充分体现了党的十九大精神在龙江实际。会议审议通过的《中共黑龙江省委关于深入学习贯彻党的十九大精神 奋力践行习近平新时代中国特色社会主义思想的决定》，对持续深入开展党的十九大精神的学习贯彻、推动习近平新时代中国特色社会主义思想在龙江落地生根作出了全面部署。全会分析了新时代黑龙江振兴发展新特征，确定了新时代全面建设现代化新龙江宏伟目标，开启了决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化新龙江的新征程。

会议强调，党的十九大具有划时代的里程碑意义。全省政府系统要按照省委部署，把学习贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，并与贯彻习近平总书记对我省两次重要讲话、省第十二次党代会和省委十二届二次全会部署要求结合起来。要准确把握党的十九大精神的思想精髓、核心要义，原原本本、原汁原味学。要联系实际、联系工作、联系自己、寻找差距，通过学习牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，始终做到对党忠诚、对领袖忠诚、对人民忠诚，切实把认识统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来，把力量凝聚到落实党的十九大确定的各项目标任务上来。

会议要求，全省政府系统要按照省委部署，坚决贯彻党的十九大提出的科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略、乡村振兴战略、区域协调发展战略、可持续发展战略、军民融合发展战略，结合龙江实际，提出工作举措，着力解决我省市场化程度不高、市场经济意识不强和体制机制不活等突出问题，激发新的增长潜力和发展活力。

省直机关作风整顿和目标考评

网络评议平台
11月20日—12月20日开通

东北网 <http://www.dbw.cn/>
龙江先锋网 <http://www.ljxfw.gov.cn/>
龙江党建网 <http://www.ljgdj.org/>

欢迎各界积极参与 提出宝贵意见建议

学习宣传贯彻党的十九大精神 本报召开科技企业企业家座谈会

本报讯(记者彭溢)日前，本报与省科技厅联合召开座谈会，邀请我省实施“千户科技型中小企业三年行动计划”以来新注册成立的科技企业企业家代表，学习宣传贯彻党的十九大精神，并结合自身创新创业实践，就创新是引领发展的第一动力，是建设现代化经济体系的战略支撑，建设科技强国，深化科技体制改革，加强创新能力开放合作等建言献策。

座谈会来自的科技企业虽然成立时间都不到三年，但在省大众创业万众创新的政策指引下，全取得了不菲的成绩：哈工大机器人集团以“聚天下力，争世界先”为发展理念，今年销售收入预计突破10亿元；哈尔滨精准基因科技有限公司与北京协和